

培育和践行社会主义核心价值观

他是桂林市首批、广西第三批赴十堰市执行医疗任务的医生

刘祁汨：疫情不除 绝不后退

距离桂林市首批、广西第三批赴湖北十堰市执行医疗任务已经过去了半个月，他们临危受命、不惧生死，奋战在抗疫一线，时刻牵动家乡人民的心。2月26日，记者连线桂林市第二人民医院呼吸与危重症医学科主任刘祁汨，了解他在当地的工作情况。

“早八晚八”是常态

41岁的刘祁汨是桂林市第二人民医院呼吸与危重症医学科主任。2月12日，他和马玉、黄郑、袁园3名同事奔赴湖北省十堰市，对口支援十堰市郧阳区人民医院，那里是十堰除市直医疗机构外最大的县级医院。刘祁汨担任桂林市直医疗机构赴鄂医疗队队长。

2月26日晚上8点多，记者电话联系上了刚下班返回宿舍的刘祁汨。

刘祁汨介绍，2月12日晚上，他和同事到了十堰市，次日大清早便赶到郧阳区人民医院对接工作。同事马玉及黄郑在确诊病例病区工作，袁园在观察病区工作。刘祁汨是呼吸专业的医生，进入医院专家组，负责排查发热病人原因，筛选观察病例，确定确诊病例、疑似病例及观察病例升降级或解除隔离。

“我每天早上8点开始上班，一般要到晚上8点才能下班。”刘祁汨告诉记者，下班之后，他还经常要进行电话或者视频会诊。虽然工作比较辛苦，但他们的睡眠时间还是充足的。

前几天，一位家庭贫困的老人住进医院隔离区。在治疗过程中，刘祁汨发现他存在营养不良的情况，当即向医院给他申请了营养餐，根据他的身体状况增加了肉类和蛋类的分量。2月26日上午，考虑到老人肠胃吸收能力有限，刘祁汨代表桂林市直医疗机构赴鄂医疗队给老人赠送了牛奶、蛋白粉等营养品。目前，那位老人身体状况良好，病情稳定。

截至2月26日，刘祁汨负责的病例当中有100余人解除了隔离。



刘祁汨代表桂林医疗队慰问贫困老人。（刘祁汨供图）

当地对医疗队很关心

刘祁汨告诉记者，郧阳区人民医院的同行对他们很关心、很热情，工作生活上都给予诸多便利。当地饮食与桂林没有太大差别，大家还比较习惯。最让刘祁汨和队员们感动的是，虽然大家上下班时间各不相同，但驻地厨房根据每人的作息时间，把热腾腾香喷喷的饭菜和当地特色饮食“三合汤”送到房间。

前段时间十堰市气温骤降，甚至飘起了大雪，郧阳区委区政府非常关心医疗队员，区委书记、区长

及常务副区长等领导来到驻地看望队员，并向每位队员赠送羽绒服、牛奶、水果等物资。这份关心让大家心里暖洋洋的。

刘祁汨向记者介绍，十堰市疫情防控措施很得力，民众很齐心，非常认可政府的做法，当地实施封闭式管理。当下主要任务就是把入院的病号治愈好。另外，医院的防控物资也是有保障的，医务人员的防护用品充足，不存在缺少物资的情况。

疫情不除绝不后退

“作为一名党员，一名呼吸内科的医师，在这个特殊的时期，我就应该挺身而出，奔赴祖国最需要的地方。相信通过与各医院专家一起共同努力，我们一定会战胜新冠病毒。”刘祁汨告诉记者，2月7日，他获悉桂林市卫健委征集人员消息后，毫不犹豫地报了名。刘祁汨父母都是医生，他们理解和支持儿子的决定，只是嘱咐他要做好日常防护。刘祁汨的女儿则很担心，她见到爸爸把头发剪了，还很心疼爸爸。这些天，刘祁汨每天晚上睡觉前，都要和家人通过视频聊聊天

常，免得他们为自己担心。

刘祁汨说，他出发前往十堰市前，他最担心的是对家人的照顾问题，毕竟父母上了年纪，孩子还小。在出征仪式上，桂林市第二人民医院领导为队员加油鼓劲，希望他们不辱使命，与湖北人民并肩抵御疫情，并表示队员的家人就是桂林市第二人民医院的“家人”。这彻底打消了大家的后顾之忧。

刘祁汨说，请家乡人民放心，他和同事一定会履行好职责，疫情不除，绝不后退。

记者申艳

又有一名新冠肺炎患者从南溪山医院康复出院 武汉一家人均康复出院

本报讯（记者苏文娟 通讯员张超群 戚雅妍）2月27日上午，自治区南溪山医院第七批1名新冠肺炎患者李先生康复出院。据了解，李先生是南溪山医院收治的第一例新冠肺炎确诊病人。春节前，武汉的李先生全家共五口人坐动车来桂林旅游，从1月23日开始陆续被确诊住院，其中四人收治在南溪山医院，一名收治在桂林市第三人民医院。经过桂林医务人员的精心治疗，李先生的四个亲人此前都已康复出院。

在南溪山医院为李先生举行的欢送仪式上，李先生代表全家对南溪山医院医护人员和桂林人民的深情厚谊由衷感谢，他还向医院赠送了锦旗。

李先生今年1月22日和家人乘坐动车到桂林旅游。来桂前两天已出现了干咳，程度较轻。当时他无发热现象，就自行服药缓解。来桂林途中李先生出现发热，1月23日凌晨到达桂林后，他即到南溪山医院就诊。

在他入院后，南溪山医院立即组织专家组会诊救治，经治疗一周后患者体温恢复正常，咳嗽症状较前有所好转。但后来李先生病情较重，加上他身高1.8米左右，身体偏胖，在早期治疗过程中，病情仍在逐渐进展。医护人员根据李先生的病情变化及自身情况，从药物抗病毒、吸氧方式、支持治疗、心理疏导等各个方面做出必要的调整。在医护人员的全力救治和精心护理下，经过近一个月的努力，李先生的肺部情况有所控制，三次复查病毒阴性，病情逐渐控制并出现好转迹象。近日，医生对李先生再次复查血常规、肝肾功能、炎症指标、血气分析及肺部CT，均明显好转。经桂林市专家组会诊后指出其达到了出院标准，可以安排出院。

据悉，南溪山医院先后收治了22例确诊病人，截至27日上午，共有17人康复出院。